



ΤΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΜΑΡΤΥΡΑ

Τι ζητούν από αυτόν οι αμερικανοί ελεγκτές

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΒΑΣΙΛΗΣ Γ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ

Στο Ψυχιατρικό Τμήμα του Γενικού Κρατικού Νίκαιας νοσηλεύεται τις τελευταίες ημέρες ο 44χρονος, στέλεχος της Novartis στη Βασιλεία, Νίκος Τ., ο οποίος την Πρωτοχρονιά αποπειράθηκε να πέσει στο κενό από τον 13ο όροφο του ξενοδοχείου Χίλτον φωνάζοντας για σκευωρία σε βάρος του.

Ωστόσο μεταπέιστηκε από αξιωματικό της ΕΛ.ΑΣ. που έσπευσε επί τόπου και ο 44χρονος σταμάτησε το απονενομημένο διάβημά του με αναφορά ότι «αυτό το κάνω για το παιδί μου που μ' έχει ανάγκη». Σύμφωνα με ωστόσο με διασταυρωμένες πληροφορίες, δύο ψυχίατροι που εξέτασαν τον παρ' ολίγον αυτόχειρα ανέφεραν ότι «ευρίσκεται σε κατάσταση μεγάλης ταραχής και είναι απαραίτητος ο προσωρινός εγκλεισμός του σε ψυχιατρείο».

Σύμφωνα με ιατρικές πηγές, το στέλεχος της Novartis θα πάρει εξιτήριο τις επόμενες ημέρες.

Όπως προκύπτουν από πηγές του νοσοκομείου, ο έμπειρος υπάλληλος εμφανίζεται «μετανωμένος» για αυτή την κίνησή του, καθώς εκτιμά ότι με αυτήν «τράβηξε το ενδιαφέρον της κοινής γνώμης στο πρόσωπό του, ενώ θα γίνουν προβληματικές και οι σχέσεις του με τον εργοδότη του». Μάλιστα, ενώ αρχικά στο ξενοδοχείο Χίλτον δήλωνε ότι θέλει να καταθέσει στην Εισαγγελέα Διαφθοράς κυρία Ελένη Ράικου, όταν εκείνη τον συνάντησε, αρνήθηκε να πει οτιδήποτε.

Ο 44χρονος ως το καλοκαίρι του 2009 εργαζόταν σε γνωστή πετρελαϊκή εταιρεία και από το 2011 στη Novartis, αρχικά ως υπεύθυνος προώθησης σκευάσματος για τον διαβήτη και αργότερα ως βασικό στέλεχος των κεντρικών γραφείων της εταιρείας στη Βασιλεία, όπου εργάζονται συνολικά 11.000 άτομα. Στην ίδια εταιρεία εργάζεται και η σύζυγός του.

Σύμφωνα με ορισμένες πηγές, ο εν λόγω υψηλόβαθμος υπάλληλος προσεγγίστηκε προ αρκετών μηνών από ερευνητές της αμερικανικής Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, για να συγκεντρωθούν πληροφορίες για τις ύποπτες επιλογές και τις αθέμιτες πρακτικές της Novartis στον ιατρικό και φαρμακευτικό χώρο. Με κύριο ενδιαφέρον τις αμφιλεγόμενες μεθόδους που ακολουθούσε για την προώθηση του φαρμάκου για τους διαβητικούς, το οποίο θεωρείται εξαιρετικά επικερδές δεδομένου ότι οι πάσχοντες από τη συγκεκριμένη νόσο στην Ελλάδα ανέρχονται σε περίπου 1.200.000 άτομα.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η προσέγγιση του 44χρονου για να αντληθούν πληροφορίες έγινε με συγκεκριμένο τρόπο, προκειμένου να μην αντιληφθεί ότι οι συνομιλητές του πραγματοποιούσαν έρευνα εν ονόματι των αμερικανικών Αρχών.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, τέτοιου είδους «διακριτικά ραντεβού» υπήρξαν και με άλλους περίπου 20 διευθυντές πωλήσεων σκευασμάτων της εν λόγω αμερικανικής εταιρείας, οι οποίοι εφάρμοζαν «επιθετική πολιτική», έδιναν διάφορα δώρα (σε στελέχη του υπουργείου Υγείας και γιατρούς) και είχαν ως και ειδικές συμφωνίες με κατάστημα ηλεκτρονικών σε κεντρική περιοχή της Αθήνας για να μοιράζει σχετικά δώρα σε «φίλους της Novartis».

Πάντως δικαστικοί λειτουργοί που παρακολουθούν τη δραστηριότητα της εν λόγω εταιρείας σημειώνουν ότι «πιθανόν τους τελευταίους μήνες υψηλόβαθμα στελέχη της εταιρείας – όπως ο 44χρονος – αντιλαμβάνονται τον κλοιό που είχε δημιουργηθεί από τις αμερικανικές ελεγκτικές υπηρεσίες. Επιπλέον αντιλαμβάνονται ότι υπάρχει διάθεση της εταιρείας που δηλώνει "συνεργασία με τις ελεγκτικές αρχές" να μεταθέσει τις ευθύνες για τις ύποπτες πρακτικές σε διάφορα στελέχη της και να αναφερθεί σε δικές τους "περίεργες" πρωτοβουλίες».